

永定区纪委监委：

三步棋 护航乡村振兴再出发

庄晓芦 杨炯

今年以来，永定区纪委监委把开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项监督作为重大政治任务，聚焦关键、精准发力，持续整治群众身边腐败和作风问题，充分发挥监督保障执行、促进完善发展的作用。

统筹部署，种好专项治理 责任田

为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，永定区纪委监委制定《2021年张家界市永定区巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接一领域一专题治理分工方案》，按照“靶向精准、举措实、操作性强”原则，聚焦巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接有关重大决策部署落实制定10项治理内容、13项监督清单，牢牢把握过渡期人、财、物三个关键点，聚焦责任落实、成果巩固、项目资金、干部作风等方面开展专题监督，督促相关单位和部门切实履行好行业监管责任，并结合实际开展自查自纠，堵漏洞、补短板、强弱项，种好“责任田”。

整合力量，织牢乡村振兴 监督网

针对基层点多面广、监督力量薄弱等问题，永定区纪委监委整合监督力量，利用片区协作机制，由班子成员牵头，室组地 联动，推行“融入式 交互式 动机制”监督，形成整治群众身边腐败和作风问题的强大合力。各级纪检监察组织紧盯政策落实、项目实施、资金使用和精准帮扶等关键环节，通过走访群众、查阅资料、比对大数据

致富经

生态茶园富茶农

邱德帅

10月28日，溇水之岸的桑植县官地坪镇水流村，秋寒已深，林木披黄。采过最后一季秋茶，丰收的茶农们就该忙着茶园越冬培管，等待着迎接下一个年度的春茶采摘了。

驻村工作队早已解决了咱们的后顾之忧，对接县里、镇里的茶叶技术员，到茶园里把手的传授了茶株越冬管护要领。村里的种茶大户罗志国告诉笔者，前几年种植的20亩茶叶已经全面受益，今年在县烟叶产业发展服务中心、县交通质检所驻村工作队的帮扶下又发展了5亩新茶园，种茶总面积已达到25亩。

过去全村所有茶园采茶基本上都是以机器采收为主，产量虽然不低，但产值并不高，每亩卖鲜叶最多只有不到4000元。村乡村振兴专干罗选军介绍，自驻村工作队长、第一书记刘湘兵驻村以后，把这些情况看在眼里，记在心上，专程数次奔赴县农业部门对接茶叶领域专家，并把专家请进水流村举办了专题种茶技术讲座，通过专家现场授课，咱们村的茶农掌握了“一叶一芯”的采茶技术，低价机采茶变身高端芽尖茶，亩产值直接增收超过2000元以上。

驻村工作队几乎天天扎根到村里，一边协调茶叶技术员到茶园基地抓种茶技术常态化指导，一边按照每亩500元的奖补标准抓种茶面积规模化扩展，和茶农们打成了一片，成了大家心目中真正的贴心人。村党支部书记向德德说，刘

十里团 助力农产品增收

黄岳云

那些炸口太厉害的、小的八月瓜要挑出来，一定要保证质量。这红薯个头均匀，有卖相。10月25日，慈利县十里团社区电商平台工作人员穿梭在南山坪乡梁山村优质水果基地、长峪铺农业发展公司红薯基地里，精选八月瓜和红薯等农副产品，这是十里团社区电商平台工作人员入乡村、进农户助力农产品销售的镜头之一。

慈利县中景电子商务有限公司负责人介绍说，受疫情影响，农产品供应链、渠道等均受到波及，本地农产品销售承受着巨大压力，公司旗下的十里团社区电商平台助力农产品销售，做好农产品市、县、镇域内循环，不仅能使农产品的销路问题得到解决，还能提高农民的生产积极性，而且更重要的是，在渠道、供应链受到冲击的时候，农产品县域内循环能够有效稳定保障地方的农产品供给。

据悉，通过慈利县全国电子商务进农村综合示范县项目，427个村级电商服

小背篓合作社开展丰收体验活动

打造家乡原生态的系列特产，通过电商直播销售，把家乡美丽的山水和人文文化传播出去。启动仪式后，举办了挖红薯、烧红薯、背红薯比赛，活动受到了社区居民们的欢迎。

据了解，小背篓合作社的红薯除了加工成红薯粉、红薯丝、红薯干外，红薯藤和叶还用来养猪，吃红薯叶长大的猪肉质细腻，口感纯正。下一步合作社将生产更多的亲吻大山 牌本土特产。（毛诚龙）

小背篓原生态种养专业合作社致力

画好民族团结 同心圆

桑植县刘家坪白族乡推进民族团结进步创建活动小记

文/图 本报记者 向文 通讯员 李卉 甘政

的方式开展“嵌入式”监督检查，从根子上查找问题，以精准监督倒逼责任落实。截至9月底，全区共查处群众身边腐败和不正之风问题39起，党纪政务处分18人，批评教育帮助和处理64人。

选优配强，夯实基层战斗堡垒

乡村振兴，基层干部是关键。衔接过渡期各项政策能否落实到位，必须抓住基层“两委”干部这个“牛鼻子”。为确保乡村两级换届工作平稳有序进行，大力营造风清气正的换届环境，区纪委监委同区委组织部印发《永定区关于严肃换届纪律加强换届风气监督工作的实施方案》，明确换届纪律、十个责任主体、责任事项、强化教育引导、从严监督查处，抓好舆论宣传、加强组织领导等六个方面24项具体工作要求。并组织7个巡回督查组、14个现场督查组对全区14个乡镇、258个村(社区)“两委”换届开展动态巡回督查，及时反馈督查中发现的问题，督促就地整改。同时，对违反换届纪律特别是拉票贿选、跑官要官和在换届中隐瞒实情等问题进行专门登记、从快查处、从严问责。以铁的纪律助力基层选出好班子，换出好风气。

下一步，永定区纪委监委将继续强化政治监督，进一步压实压牢全区各级党委政府、职能部门的政治责任，聚焦群众“急难愁盼”问题，加强对过渡期内现有主要帮扶政策落实情况的监督检查，为全面推进乡村振兴、巩固拓展脱贫攻坚成果提供坚强纪律保障。

整合力量，织牢乡村振兴 监督网

针对基层点多面广、监督力量薄弱等问题，永定区纪委监委整合监督力量，利用片区协作机制，由班子成员牵头，室组地 联动，推行“融入式 交互式 动机制”监督，形成整治群众身边腐败和作风问题的强大合力。各级纪检监察组织紧盯政策落实、项目实施、资金使用和精准帮扶等关键环节，通过走访群众、查阅资料、比对大数据

整合力量，织牢乡村振兴 监督网

针对基层点多面广、监督力量薄弱等问题，永定区纪委监委整合监督力量，利用片区协作机制，由班子成员牵头，室组地 联动，推行“融入式 交互式 动机制”监督，形成整治群众身边腐败和作风问题的强大合力。各级纪检监察